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експромтом. Експертів підбирають за ознакою їх формального професійного статусу – посади, наукового ступеня, 
стажу роботи та ін. Такий підбір сприяє тому, що до складу групи експертів потрапляють високваліфіковані, з 
великим практичним досвідом у даній галузі, спеціалісти [1]. 

Існують інші вимоги до організації експертного оцінювання якості тесту, так Г. Н. Селянська [2] описує 
такі: 
Ø Оцінка якості змісту тесту проводиться незалежними експертами, які не брали участь у розробці тесту. 

Кількість експертів повинна становити не менше 3-х осіб – найдосвідченіших викладачів, з великим досвідом 
роботи; 

Ø В комплект матеріалів для експертизи повинен включений перелік вимог до рівня підготовки випробовуваних; 
Ø Експерту при роботі будуть потрібні годинник для фіксації часу роботи над кожним завданням і бланк із 

номерами експертного висновку з номерами завдань; 
Ø Якщо завдання тесту перевіряє ступінь досягнення вимог на мінімальному рівні – це базове завдання, на 

середньому рівні – завдання підвищеного рівня, на високому рівні – складне завдання; 
Ø Значення змісту (0 – невиправдане включення завдання в тест, 1 – незначне завдання, 2 – значуще, 3 – 

найважливіший базовий елемент). 
Характерною особливістю даної моделі організації експертизи є той факт, що вона передбачена для оцінки 

якості критеріально-орієнтованих тестів контролю поточної успішності, а тому носить вузько-спрямовану практичну 
сферу застосування. Неспроможність, на наш погляд, даної моделі полягає в тому, що оцінка тестових матеріалів 
проводиться тільки експертами, що не дає повної інформації про якість розроблюваних тестових матеріалів. Всі 
показники, які враховуються при оцінюванні якості, дозволяють отримати висновок тільки про ступінь змістової 
валідності. 

Висновки. Аналіз етапів та змісту підготовки й проведення експертного оцінювання якості тестів та 
тестових матеріалів, дозволяє зробити наступні висновки: 

1. Експертне оцінювання потребує значний час для підготовки, організації та проведення експертизи.  
2. Проведення експертизи дозволяє якісно оцінити придатність тестових матеріалів на основі експертних 
висновків. 

3. Метод експертних оцінок передбачає оцінку як тесту в цілому, так і кожного завдання зокрема. 
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СТВОРЕННЯ СИТУАЦІЇ УСПІХУ ЯК ОДНА З УМОВ ГУМАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ 

Буга Л. М., магістрант 
Шевців З. М., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Система освіти в Україні формується як один з пріоритетних напрямів і ціннісних орієнтацій державності 
та суспільної свідомості. Проблеми виховання, освіти, розвитку молодого покоління набувають особливого 
значення, оскільки доля майбутнього людства більшою мірою залежатиме від розвитку духовної і моральної сфери 
суспільства. Професійна педагогічна діяльність учителя як носія духовних цінностей, спадкоємця поколінь 
покликана сприяти утвердженню гуманної, демократичної особистості, здатної до саморозвитку, самореалізації 
своїх інтересів. 

Провідним принципом освіти є гуманістична спрямованість педагогічного процесу. Що розуміють під 
гуманізацією шкільної освіти? 

Більшість дослідників сходяться на думці, що гуманізація шкільної освіти передбачає створення умов для 
розкриття та розвитку здібностей школяра, його позитивну самореалізацію. Головна мета діяльності вчителя – 
створити ситуацію успіху для розвитку особистості дитини, дати можливість кожному вихованцю відчути радість 
досягнення успіху, усвідомлення своїх здібностей, віри у власні сили. В основі цього підходу знання і розуміння 
дитини, віра, любов і повага до неї, бережливе, чуйне ставлення до фізичного, психічного і духовного розвитку, 
підтримка почуття гідності. 

Тонкий знавець дитячої психології В. О. Сухомлинський стверджував, що «Перша заповідь виховання – 
дати дітям почуття власної гідності. У наших школах не повинно бути нещасливих дітей, душу яких гнітить думка, 
що вони ні на що не здібні. Успіх у навчанні – єдине джерело внутрішніх сил дитини, які породжують енергію для 
переборення труднощів, бажання вчитися». 

З педагогічної точки зору ситуація успіху – це таке цілеспрямоване, організоване поєднання умов, за яких 
створюється можливість досягти значних результатів у діяльності як окремо взятої особистості, так і колективу в 
цілому. Це результат продуманої та підготовленої стратегії і тактики вчителя, сім’ї. 

Створена ситуація успіху стає точкою відліку для змін у взаєминах з оточуючими, для подальшого руху 
дитини вгору, щаблями розвитку особистості. Заряд активного оптимізму, здобутий в юності, гартує характер, 
підвищує життєву стійкість особистості, сприяє перетворенню та реалізації духовних сил. Створення ситуації успіху 
виробляє найціннішу людську якість – стійкість у боротьбі з життєвими труднощами. Діти не можуть існувати, не 
відчуваючи уваги до себе. [1, с. 215] 

http://www.jurnal.org/articles/2008/ped14.html
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Їм потрібна підтримка, захист, надійність, віра, любов. І тому вони постійно привертають до себе увагу як 
позитивними, так і негативними вчинками. Тому, наголошуючи час від часу на гарних якостях дитини, ми 
стимулюємо їх закріплення та розвиток. У розмові з дітьми ми завжди повинні після завершення спілкування 
акцентувати увагу на тому, що бажаємо бачити, а не на тому, від чого ми їх застерігаємо. 

Великою стимулюючою силою, що сприяє розвитку особистості, спонукає до співпраці у навчальному та 
виховному процесах, є віра педагога у позитивні властивості дитини, її сили, успішність, втілена на вербальному 
рівні. Дати дітям відчути радість праці, щастя успіху в навчанні, збудити в їхніх серцях почуття власної гідності – 
ось найперше завдання, бо успіх у навчанні – єдине джерело внутрішніх сил дитини, що породжує енергію для 
боротьби з труднощами, бажання вчитися. Успіх створює сильний додатковий імпульс до активної роботи, сприяє 
становленню гідності учня. 

Отже, ситуація успіху стає фактором розвитку особистості школяра. Її переживає як учень слабкої 
успішності, так і учень високої продуктивної діяльності, як мудрий, досвідчений педагог, так і молодий фахівець. 
Умови створення ситуації успіху на уроці: 

- атмосфера доброзичливості в класі впродовж усього уроку; 
- «авансування» дітей перед тим, як вони розпочнуть виконувати завдання; 
- висока мотивація пропонованих завдань; 
- реальна допомога в просуванні до успіху— прихована інструкція діяльності; 
- педагогічна підтримка в процесі виконання роботи. 

Існує чимало способів підтримати учня під час виконання завдань на уроці. Ця підтримка потрібна 
постійно. І це має бути чимось більшим, ніж кілька фраз, які весь час повторюються: «добре», «дуже добре» і 
«відмінно». Щирість, творчість і розмаїтість — сильне знаряддя в побудові самоповаги дитини. Принцип навчання й 
виховання успіхом є одним із факторів розвитку особистості школяра. Цей принцип сприяє формуванню 
позитивного ставлення до навчання, школи, праці, тобто сприяє ефективності навчання. Кожен учитель має взяти за 
основу запропонований алгоритм створення ситуації успіху на уроці. 

Педагог повинен піклуватися про те, щоб навчально-виховний процес, який він організовує, містив у собі 
ситуацію успіху. І це повинно стосуватися діяльності як індивідуальної, так і групової. Для вчителя важливо 
розуміти внутрішній світ дитини, поважати його переживання. Впливаючи на вихованця, вчитель повинен говорити 
дитині правду, хай і гірку. Як тільки учень відчує, що вчитель цікавиться його емоційним станом, прагне зрозуміти 
його і допомогти, то прийме зауваження педагога, довірить йому свою долю. [3, с. 27] 

Організація процесу, заснованого на гуманістичних позиціях, буде результативною за умови співпраці між 
вчителями й учнями. Радість і її очікування повинні пронизувати все життя й діяльність дитини. Отже, співробітництво 
є необхідною передумовою для особистісного самовизначення учнів. Воно сприяє відкриттю перед учнем перспективи 
його зростання, допомагає домагатися радості успіху. Співробітництво вчителя і учнів, засноване на любові до дітей, 
прийняття їх як особистостей, передбачає створення процесу ситуацій переживання успіху. [2, с. 42] 

Отже, організація співпраці між вчителем та учнями, створення відносин довіри й порозуміння, 
переживання радості й успіху гуманізують процес навчання, формуючи в його учасників упевненість у собі. Тільки 
співробітництво дозволить вчителю поступово переорієнтовуватися під успіх учня. Ситуація успіху посилює акцент 
на позитивних якостях праці учня. 

У своїй педагогічній діяльності постійно застосовую висловлювання, які підтримують дітей, надають їм 
наснаги, створюють ситуацію успіху: 

- Це дуже важливо, і в тебе неодмінно вийде... 
- Саме ти і міг би зробити таку справу... 
- Я впевнений, що ти пам'ятатимеш про... 
- Це зовсім нескладно, навіть якщо не вийде — нічого страшного… 
- Ось цей виріб вийшов дуже гарно… 

Організація навчального процесу, заснованого на гуманістичних позиціях, буде результативною за умови 
співпраці між вчителями та учнями і тільки в тому випадку, якщо вихованці будуть відчувати успіх у пізнанні 
навколишньої дійсності. 

Переживання ситуації успіху особливо потребують учні, які відчувають певні труднощі в навчанні. У 
зв'язку з цим необхідно підбирати такі завдання, з якими учні цієї категорії могли б упоратися без особливих 
ускладнень і лише потім переходити до більш складних завдань. Тому надійним шляхом створення ситуацій успіху є 
диференційований підхід до визначення змісту діяльності та характеру допомоги учням при її здійсненні. 
Природними в цьому випадку повинні бути і словесні заохочення, підбадьорюючі учня, що викликають у нього 
впевненість у своїх силах, прагнення відповідати оцінці вчителя. Що таке успіх, кожний визначає для себе сам, 
залежно від власних цінностей, виховання, виду діяльності тощо. 

Чи може людина гармонійно взаємодіяти з навколишнім світом, знаючи, що з нею щось не так? Знаючи 
позитивні та негативні властивості своєї особистості, успішна людина, усвідомлюючи це, не комплексує, даремно не 
витрачає на це час, вона просто постійно приділяє своїй особистості багато часу, займаючись саморозвитком, 
самовдосконаленням. Бажати людині успіху - насправді означає бажати їй дозріти для чогось і до чогось, щоб 
отримати це.  

Успіх — це результат наших дій. Дати дітям відчути радості праці, щастя успіху в навчанні, збудити в їхніх 
серцях почуття власної гідності — ось найперше завдання вчителя, бо успіх у навчанні - єдине джерело внутрішніх 
сил дитини, що породжує енергію для боротьби з труднощами, бажання вчитися. 
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